

ОРУЖИЕ

ПРОТИВ

СВОБОДЫ

Б. ПЯДЫШЕВ



О склонам холмов вблизи Форта-Брэгга пробирались солдаты в форме, пред назначенной для боевых действий в джунглях Азии и африканских пустынях. Реактивные самолеты «Ф-100 Супер Сейбр» сбрасывали напалмовые бомбы, поднимавшие столбы дыма и огня. Вертолеты сыпали вниз пропагандистскими листовками. Трещали пулеметы, рвались ракеты. Транспортные самолеты «С-130» высаживали десантников.

Шли маневры «партизанских» войск Соединенных Штатов. Из укрытия на берегу небольшого пруда за действиями «партизан» наблюдал президент США Д. Кеннеди. После маневров Д. Кеннеди, обращаясь к «гериллас», многие из которых только что вернулись из Лаоса, сказал: «В эти дни холодного мира вы служите свободе».

Какой свободе служит это американское воинство? Ради какой цели его готовят к войне за тысячи миль от Америки?

32 СПОСОБА УБИЙСТВА ГОЛЫМИ РУКАМИ

Ставка на «партизанские» операции — новое в американской политике. О новой стратегии неоднократно говорил президент Кеннеди. Ее принципы подробно излагались в выступлениях ближайших помощников президента — военного советника Белого дома генерала М. Тейлора, У. Ростоу, Э. Стивенсона. В последнее время на поприще «партизанской» стратегии особую активность проявляет 70-летний генерал Ван Флит, назначенный президентом ответственным за подготовку американских «гериллас», известный своей тактикой «выжженной

земли» в Корее, когда он там командовал 8-й американской армией.

Острие «партизанской» стратегии направлено против национально-освободительной борьбы народов Азии, Африки и Латинской Америки. Не так давно генерал А. Трудо распространил в правительственные кругах Вашингтона секретный меморандум, составленный «человеком, который много думал о партизанской войне». В этом документе прямо говорится, что «партизанская война является способом свержения нежелательных режимов «без угрозы возникновения всеобщей или даже ограниченной войны». Развивая эту мысль, теоретики Пентагона указывают, что засланный в какую-либо страну диверсионный отряд сможет послужить «базой для всесторонней американской помощи — военной, экономической, политической и психологической». Усиливая агрессию изнутри, военно-политические лидеры США рассчитывают добиться прихода к власти «нейтральных правительств», то есть создать марионеточные режимы, опирающиеся на американские штыки.

Не менее откровенно о колонизаторской сущности новой доктрины Соединенных Штатов пишет Д. Кросс, бывший помощник морского министра, а ныне руководитель Вашингтонского института военного анализа. Он без обиняков заявляет, что лучшим средством борьбы с национально-освободительным движением в странах Азии и Африки является использование регулярных вооруженных сил США. Однако Д. Кросс вынужден признать на страницах газеты «Вашингтон пост», что «прямая интервенция американских вооруженных сил в этих районах политически принесет больше вреда, чем пользы, как на месте, так и в Америке». Поэтому, по его мнению, целесообразнее делать ставку на специально подготовленных солдат, выступающих под маской «партизан».

Нынешние «партизанские» отряды США сродни карательным экспедициям колониальных держав прошлого, огнем и мечом уничтожавших свободу темнокожих народов. Американские стратеги рассчитывают с помощью банд «гериллас» отобрать национальные богатства азиатов и превратить Азию в заповедное поле монополистического капитала. Кольцем «партизанской» войны они надеются вновь набросить ярмо колониализма на народы Африки, недавно получившие независимость.

Колонизаторские цели «партизанской» стратегии определяют и разбойные средства. Разрабатывая планы внешнеполитических авантюр, лидеры Соединенных Штатов стараются максимально использовать опыт захватнических войн, которые вели на Востоке английские, французские и прочие колонизаторы. Этот опыт служит для Пентагона чем-то вроде «учебного пособия». По сообщению газеты «Вашингтон стар», при подготовке американских «партизан» особое внимание уделяется изучению следующих «глав» этого «учебного пособия»: «Применение французскими солдатами в ходе войны в Алжире пыток пленных (как военных, так и гражданских лиц) с целью получения разведывательных данных»; «практика расстрела английскими солдатами, сражавшимися против террористов «Мау-Мау», любых двух туземцев, обнаруженных вместе в запрещенном районе»; «использование солдатами в Малайе самолетов для обстрела любого лагеря в джунглях, появившегося без разрешения властей».

Американские авторы «партизанской» доктрины спешно дополняют этот свод правил колониального разбоя и своими собственными изобретениями,

В центре американского «партизанства» в Форте-Брэгге (штат Северная Каролина) курсантов учат тайно убивать лидеров национально-освободительного движения, жестоко расправляться с прогрессивными деятелями. «Партизаны, — в восторге выбалтывает желтая газетка «Нью-Йорк дейли миррор», — знают 32 способа убийства голыми руками!»

В спецшколе в Форте-Гулик (зона Панамского канала) «партизанам» показывают, как нужно взрывать промышленные предприятия, нефтепроводы, портовые сооружения. В школах на Окинаве, в Западной Германии и других местах их обучают уничтожать посевы, отравлять колодцы, ремеслу террора и шантажа. «Партизанская доктрина, — резюмирует газета «Уолл-стрит джорнэл», — это такая доктрина, которая в основном сводится к совершению жестокостей исподтишка».

Изобретение «грязных трюков» для использования в «партизанских» операциях поставлено в Пентагоне на широкую ногу. С этой целью здесь создана специальная группа из 18 человек во главе с бригадным генералом Лендсдейлом. Генерал Лендсдейл — достойный шеф адской кухни. Он долгое время находился в Индокитае и на Филиппинах, где руководил действиями войск против местных патриотов. Именно этот человек, руки которого обагрены кровью многих жертв, послужил прототипом для героя известной книги «Безобразный американец».

«ОТКРОВЕННЫЙ ГАНГСТЕРИЗМ»

Подобно тому как правительство Эйзенхауэра-Даллеса полагалось на стратегию «массированного возмездия» как на панацею от всех бед, так правительство Кеннеди связывает свои планы по подавлению национально-освободительного движения с доктриной «партизанской» войны. Не щадя сил и средств, новое правительство Америки накапливает арсеналы для такой войны.

Уже в чрезвычайном послании конгрессу от 25 мая 1961 года президент Кеннеди подчеркнул срочную необходимость «увеличения и переориентации «специальных сил» и частей для необычной войны». В армейских соединениях, продолжал президент, следует «сделать упор на специальное мастерство и изучение языков, которые потребуются для работы с местным населением». Интересно отметить, что все шесть разделов этого послания, касающиеся военной политики, были посвящены проблеме подготовки к «необычным» или «партизанским» войнам.

Воспользовавшись указанием президента, лидеры министерства обороны США поспешили увеличить численность «партизанских» соединений вдвое. Несколько неделями позже в «партизанскую» армию Соединенных Штатов было влито еще пять тысяч солдат.

Новым толчком к усилению «партизанских» войск послужило послание президента Кеннеди от 25 июня 1961 года. Развернувшаяся за океаном гонка вооружений умышленно прикрывается ссылками на необходимость отразить «угрозу», возникшую в связи с «берлинским кризисом». Подобными ссылками правительственные круги США стремятся отвлечь внимание афро-азиатской общественности от подлинного назначения военных приготовлений Пентагона. Между тем эти приготовления направлены прежде всего против государств Азии, Африки и Латинской Америки. Это, в частности, признает министр обороны США Р. Макнамара, который, толкая смысл «пожарной программы» Пентагона, за-

явил: «Мы не упускаем из виду опасную обстановку в Юго-Восточной Азии, а также возможность неожиданного возникновения беспорядков в других частях мира».

Создаваемые в Америке под прикрытием шумихи вокруг «берлинского кризиса» отряды «партизан» перебрасываются в различные уголки Азии, Африки и Латинской Америки. Как указывает газета «Нью-Йорк таймс», в эти районы переводятся даже те американские части, которые прежде предназначались для службы в Западной Европе.

ТАЙНАЯ АГЕНТУРА ЦРУ

Особое место в американских планах «партизанских» операций занимает Южный Вьетнам. В эту страну, где уже имеется около 700 американских военных советников, была направлена группа из 72 «специалистов-партизан». В кругах министерства обороны США вынашиваются планы превращения сайгонской «спецгруппы» в плацдарм провокации не только против демократических сил Южного Вьетнама, но и против соседних стран. По свидетельству осведомленного washingtonского обозревателя Д. Норриса, в правительственные сферах США рассматриваются требования военных покончить с таким положением, при котором Соединенные Штаты воздерживаются от разжигания необычной войны в коммунистических странах. «Отныне, — продолжает Д. Норрис, — партизан смогут посыпать в Северный Вьетнам с миссиями, осуществляющими террор, подрывную деятельность и саботаж».

В конце 1961 года в Южном Вьетнаме побывала специальная миссия президента США, возглавляемая генералом М. Тейлором. Она в основном подтвердила рекомендации министерства обороны, касающиеся переброски сюда дополнительных американских войск, активизации деятельности «партизанских» групп, усиления «внутренней психологической войны».

Американские «партизаны» продолжают разжигать пламя войны в соседней с Южным Вьетнамом стране — Лаосе. Сюда прибыл новый отряд диверсантов численностью в 600 человек. Несколько подразделений «партизан» переброшено на Филиппины, где они используются для подавления демократического движения. Многочисленные группировки американских «партизан» находятся на Японских островах. По словам одного из главарей этих диверсантов, как сообщает «Тайм», они «точат ножи», готовясь к выполнению приказов washingtonских лидеров.

Планируя «партизанские» операции в других странах, стратеги министерства обороны США предусматривают широкое использование так называемого корпуса мира. Многие из его членов направляются за рубеж для шпионской и диверсионной деятельности.

Задача подготовки тайной агентуры на местах возлагается и на регулярные войска Соединенных Штатов. В конце 1961 года стало известно, что в соответствии с перспективным планом армии «СТАРС-70» на Дальнем Востоке, на Среднем Востоке и в Карибском бассейне будут размещены «универсальные» соединения. Руководители министерства обороны США полагают, что эти части, как заявил генерал Хэмлетт, «послужат гибким орудием военной мощи для воздействия на мировые условия».

Личный состав «универсальных» соединений будет занят на строительстве правительственных зданий, плотин, железных дорог. Но главная цель аме-

риканских войск состоит в насаждении разветвленной агентуры, в разведке местности, составлении карт болотистых и лесистых районов. Это нужно американским генералам для того, чтобы в случае подъема демократического движения они смогли бы «оказать непосредственную поддержку местным военным и полицейским силам и помочь им обеспечить внутреннюю стабильность». «Если в какой-либо стране, где работают американские инженеры, специалисты по связи или по снабжению, вспыхнут серьезные волнения, — пускается в открытия газета «Нью-Йорк дейли ньюс», — то у Соединенных Штатов автоматически окажутся под рукой подразделения опытных солдат... Они смогут оказать весьма существенную поддержку американским или местным вооруженным силам».

Нити диверсионной деятельности оплетают не только страны Азии и Африки, но и государства Латинской Америки. Как заявил Н. С. Хрущев в Отчетном докладе XXII съезду КПСС, американцы повсюду «организуют так называемые «партизанские отряды», собирая в них уголовные элементы, головорезов, готовых за деньги на самые грязные преступления».

* * *

Почти два столетия назад европейская аристократия с ужасом говорила об американских партизанах. Парни Зеленых гор во главе с Э. Алленом, ополченцы Ф. Мариона бесстрашно бились с английскими регулярными войсками. Это были настоящие партизаны, сражавшиеся за свободу своей страны против чужеземных угнетателей и пользовавшиеся безграничной поддержкой всего народа. Потому-то плохо вооруженные американские ополченцы и победили одну из сильнейших армий того времени.

Нынешние американские «гериллас» предали зятя Э. Аллена и Ф. Мариона. Сегодня войска США поменялись местами с английскими колонизаторами XVIII века и борются против правого дела, за которое некогда бились настоящие американские партизаны. Воинство Пентагона вооружено самым современным оружием. Но никакое оружие не может спасти войско, если оно выступает против свободы народа. «Новая ставка Америки на партизанскую войну обречена на провал, — пишут американские публицисты Р. Лайт и К. Марзани. — Решающим фактором в партизанской борьбе является политический фактор: за что сражается партизан? Всегда и везде партизан сражается за хлеб и справедливость, против социального и экономического угнетения, против лендлордов, продажных чиновников и полиции, короче говоря, против тех самых вещей, которые поддерживают американскую внешнюю политику»¹.

* * *

В эпоху, когда на страже мирового прогресса надежно стоит мощный социалистический лагерь, когда в невиданных масштабах развертывается национально-освободительное движение, паразитирующему капиталу Америки не удастся заглушить то, что молodo. Оружие бессильно против свободы. Тут не поможет ни стратегия «массированного возмездия», ни доктрина «партизанской» войны.

¹ R. Light and C. Marzani. Cuba vs. CIA. New York. 1961. pp. 60—61.

ЖИЗНЬ ОПРОВЕРГАЕТ

(Окончание. Начало см. на стр. 11)

Прошли годы... И вот я снова встретился с Ка-Мара Динном, на этот раз в Гвинее, в свободной Гвинее. Уже далеко за полночь, а мы все еще беседуем с Динном у него дома. Теперь Динн — генеральный секретарь Национальной конференции трудящихся Гвинеи, которая объединяет 90 процентов всех рабочих и служащих страны. Позади несколько лет суровой борьбы. «Да, жизнь внесла свои коррективы в тот лозунг, сторонником которого в свое время был и я», — говорит Динн, как бы продолжая наш начатый в СССР разговор.

Действительно, во время референдума 28 сентября 1958 года далеко не все африканские политические деятели повели себя как братья африканских народных масс, требовавших независимости.

Несостоятельный лозунг: «Все белые — колонизаторы». В трудные дни конца 1958 года, когда французская администрация и специалисты были отзваны из Гвинеи, а французское правительство стало создавать искусственные экономические трудности в только что провозглашенной республике, социалистические страны протянули народу Гвинеи руку помощи. Бананы, составляющие основную статью экспортта, стали закупать Советский Союз, ГДР, Чехословакия и другие социалистические страны. В Гвинею приехали специалисты из этих стран, чтобы помочь молодой республике создать свое, независимое от колониальных держав многоотраслевое хозяйство. Советские геологи находят все новые и новые залежи полезных ископаемых, которыми так богата гвинейская земля. Недалеко от Конакри строится здание нового радиоцентра — подарок Советского Союза Республике Гвинея. В центре города по проектам и при участии архитекторов из ГДР сооружается полиграфический комбинат, на дорогах страны часто можно встретить автобусы и легковые машины «Шкода» из ЧССР, машины Горьковского автозавода, хорошо акклиматизировавшиеся на африканской земле.

Специалисты из социалистических стран не только помогают гвинейцам, но и обучают их. А вот, например, международная капиталистическая компания, занимающаяся добычей бокситов во Фриа, проводит другую политику. Когда закладывались рудники, на строительстве было занято около 10 тысяч африканцев. Закончив строительство, компания оставила всего-навсего около тысячи африканцев, остальные были уволены. Квалифицированная работа была опять-таки доверена европейцам.

Беседуя с Динном и другими африканскими друзьями, я отчетливо представил себе изменения и сдвиги, которые происходят на африканском континенте. Иными становятся и люди. Из молодого профсоюзного активиста, не всегда до конца понимавшего истинные причины колониального гнета, Ка-Мара Умар Динн вырос в видного политического руководителя, хорошо осознавшего, что не цвет кожи определяет истинных друзей африканских трудящихся.

Что же касается фальшивых теорий, все еще распространяемых в странах Африки, они все более дискредитируют себя среди широких народных масс. Недалек тот день, когда и на африканском континенте восторжествует всепобеждающее учение научного социализма.